

# Советская культура

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

## XV СЪЕЗДУ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ СССР

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует делегатов XV съезда профсоюзных союзов СССР — посланцев германского советского рабочего класса, многочисленных отрядов сельских тружеников и нашей народной интеллигенции.

XV съезд профсоюзов собрался в обстановке, когда все трудающиеся нашей великой многонациональной Родины под руководством ленинской партии строят коммунистическое общество, активно претворяют в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС, борются за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, готовятся к новым достижениям встретить 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик.

Советские профсоюзы занимают исключительно важное место во всей жизни нашего социалистического общества. Коммунистическая партия постоянно забочится о повышении роли профсоюзов в хозяйственном и культурном строительстве, в общественно-политической жизни страны. Роль профсоюзов как школы управления, школы хозяйствования, школы коммунизма в современных условиях еще более возрастает.

Центральный Комитет КПСС считает, что общественный долг советских профсоюзов состоит прежде всего в том, чтобы всемерно повышать политическую и трудовую активность масс, шире привлекая трудающихся к управлению производством, улучшать организацию социалистического соревнования и движение за коммунистическое отношение к труду. Важнейшая задача профсоюзов — вести постоянную борьбу за повышение эффективности производств.

Делом большого государственного значения является забота профсоюзных союзов о дальнейшем усилении научно-технического прогресса, развитии массового технического творчества трудащихся, поддержке здравственного труда новаторов, разработки изобретений, оказываящими неоценимую помощь во всестороннем совершенствовании производства.

Советским профсоюзам принаследует важная роль в осуществлении программ социальных мероприятий, выданных XXIV съездом КПСС. Им предстоит многое сделать для улучшения выпуска и уличинения качества товаров народного потребления.

Профсоюзные союзы призваны повседневно заботиться о соблюдении законных интересов трудащихся, принимать активное участие в совершенствовании системы оплаты труда, материального и морального поощрения, добиваться выполнения планов жилищного и культурно-бытового строительства, своеобразного ввода в действие больниц, санаториев, домов отдыха и детских учреждений, постоянно улучшая условия отдыха и санаторно-курортное обслуживание трудащихся. Под неслыханным вниманием должны находиться развитие торговли, расширение сети столовых, повышение качества общественного питания и бытового обслуживания.

Советские профсоюзы должны поглубже использовать предложенными им законом большие права в области контроля за соблюдением правил и норм охраны труда и техники безопасности, улучшением условий труда, особенно женщин подростков, так же рабочих, занятых в ночных сменах.

Возросшие задачи коммунистического строительства требуют дальнейшего улучшения деятельности профсоюзов по идеально-политическому воспитанию рабочих и служащих, укреплению социалистической дисциплины, усилению борьбы с пережитками прошлого. Необходимо в полной мере использовать огромные возможности трудовых коллективов для формирования коммунистического отношения к труду и общественной собственности, повышения культурного и профессионального уровня трудащихся, их экономического образования, воспитания молодежи на примерах революционных, боевых и трудовых подвигов старших поколений.

Важная задача профсоюзов состоит в том, чтобы выше показывать активность всех своих членов, совершенствовать стиль и методы своей работы, расширять внутрисоюзную демократию, добиваться эффективного осуществления всеми первичными профсоюзными организациями возложенных на них задач.

Советские профсоюзы призваны еще активнее помогать Коммунистической партии проводить в жизни ленинскую политику дружбы и сотрудничества трудащихся всех национальностей, всех братских народов нашей Родины. Наши профсоюзы должны и

весьма развязывать всестороннее братское сотрудничество с профсоюзами социалистических стран, интернациональные связи с трудящимися всего мира, с прогрессивными зарубежными профсоюзами, всемерно укреплять единство международного рабочего движения.

Свой последовательной борьбой за социальный прогресс, всенародной поддержкой национально-освободительного движения советские профсоюзы завоевали большой авторитет и уважение во всем мире. Они многое делают для укрепления мира, для объединения трудящихся в борьбе против военных авантюристов и колониальных прошесков империалистов: во Вьетнаме, на Ближнем Востоке и в других районах земного шара. Нет сомнения, что этим благородным целям советские профсоюзы будут уделять по-прежнему неслыханное внимание.

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза желает делегатам XV съезда профсоюзов больших успехов в работе и выражает твердую уверенность, что под руководством ЦКПСС советские профсоюзы внесут новый значительный вклад в строительство коммунистического общества, в управление экономического и оборонного могущества нашей страны, в выполнение грандиозных задач, поставленных XXIV съездом партии.

Да здравствуют советские профсоюзы — активные помощники партии в деле коммунистического строительства!

Да здравствует Советский Союз — великое многонациональное социалистическое государство свободных и равноправных народов!

Да здравствует коммунизм!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении профсоюзных союзов СССР  
орденом Ленина

За большие заслуги советских профсоюзов в деле социалистического и коммунистического строительства, в успешном выполнении плана развития народного хозяйства наградить профсоюзные союзы СССР орденом ЛЕНИНА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 20 марта 1972 г.

## СОВЕТСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ — АКТИВНЫЕ ПОМОЩНИКИ ПАРТИИ

### XV СЪЕЗД ПРОФСОЮЗОВ СССР

Школой управления и хозяйствования, школой коммунизма называют Ленин советские профсоюзы. Вся своей многогранной деятельности на благо Отчизны они оправдывают это высокое звание. Советские профсоюзы — активные и надежные помощники партии, они проводят большую работу по мобилизации трудащихся на осуществление грандиозных планов коммунистического строительства, намеченных историческим XXIV съездом КПСС.

XV съезд профсоюзных союзов — большое событие в жизни всей нашей страны. Он собрался в знаменательный год — год 50-летия образования СССР. Приезд делегатов встретил юбилейными новыми успехами в коммунистическом строительстве нашей гордой отчизны в садах трудящихся и вызвал в стране огромный подъем трудовой и политической активности. Советские профсоюзы выступают организаторами социалистического соревнования, добровольного участия в выполнении досрочного плана, главной задачей которого является обеспечение значительного подъема материального и культурного уровня жизни советских людей.

Горячо одобряя ленинскую внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства, профсоюзы СССР выступают за упрочение мира и безопасности народов за единство международного рабочего движения.

Источником силы советских профсоюзов всегда было, есть и будет партийное руководство. Партия окрепляет профсоюзы величественным и блестящим целями строительства коммунизма, создает все необходимые условия для плодотворной работы профсоюзных организаций. Фундаментальная зорька профсоюзов призвана к своему съезду ясно и ярко показать партии и ее ленинскому Центральному Комитету, отдает все силы дальнейшему укреплению экономической и оборонной мощи Родины, расширяет советской науки и культуры.

На марта 1972 года. Почти пять тысяч последних рабочего класса, колхозного крестьянства и народного интеллигентства съезжаются в Кремлевский Дворец съездов. Это — элитные ставеры и машиностроители, горняки и хлеборобы, учёные и деятели культуры, педагоги и врачи. Имена многих из них широко известны в стране, как самоотверженный труд отмечены высокими наградами Родины, слуги единомышленников примером для миллионов советских тружеников города и деревни.

На съезде присутствуют делегации Всемирной Федерации Профсоюзов в составе председателя ВФП Энрико Пасторино, Генерального секретаря Пьера Жансуса и других, делегации международных организаций, профсоюзов братских социалистических и многих других стран.

10 часов утра. Бурными, продолжительными аплодисментами делегаты и гости встречают появление в



XV съезд профсоюзов СССР. На трибуне Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. БРЕЖНЕВ.

Фото Г. САМАРОВА.

## РЕШЕНИЯ ХХIV СЪЕЗДА КПСС — БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

### Речь товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогие товарищи делегаты,уважаемые зарубежные гости!

Разрешите от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствовать XV съезд профсоюзных союзов СССР. (Аплодисменты). Этот съезд — крупное событие в жизни всей нашей страны. Его значение определяется той важной ролью, которую профсоюзы, объединяющие в своих рядах 98 миллионов советских трудящихся и коммунистических строителей, играют в коммунистическом строительстве. Естественно, что в центре вашего внимания, товарищи делегаты, будут находиться вопросы, связанные с конкретными участниками профсоюзов в решении узловых задач, поставленных ХХIV съездом партии.

ХХIV съезд КПСС, как известно, определил генеральные направления внутренней и внешней политики партии и Советского государства на современное этапе, наметил широкую программу дальнейшего развития промышленности и сельского хозяйства, повышения материального уровня народа, коммунистического воспитания трудащихся. Решения съезда единодушно поддержаны рабочими классом, крестьянством, интеллигентией страны, восприняты как боевая программа действий таких массовых организаций, как профсоюзы и комсомол. Это поистине всенародная поддержка! придает решениям

съезда огромную силу. Она создает полную уверенность, твердую убежденность, что программа, начертанная партией следом, будет претворена в жизнь.

А это значит, что наша Родина сделает еще один крупный шаг в создании материально-технической базы коммунизма, в совершенствовании социальных отношений, в укреплении своего экономического потенциала и международных позиций. Это значит также, что мы выполним намеченную программой пятилетия постановку уронивших насаждения народов. А на эти цели выделяется 22 млрд. рублей — в два раза больше, чем в прошлом, посыпая пятилетку.

Под решением этих огромных задач партия подводится прочная материальная база для дальнейшего развития промышленности и сельского хозяйства, для получения больших средств, чем в прошлом. Общая сумма капиталовложений президента в действующую пятилетку превысила 128,6 миллиардов рублей, то есть на 46,4 мил-

лиарда больше, чем в прошлой пятилетке. А капиталовложения в такие отрасли промышленности, как легкая, пищевая, маслодельческая, вырастут на 74 процента.

Сам факт, что мы получили возможность ставить и решать задачи такого масштаба, говорит о мощи, о силе нашего государства. Для освоения выданных средств мы расплатимся всеми необходимыми ресурсами — материальными, научными и техническими.

Наша Родина, наша партия выбрали путь сильной и решительной борьбы за дальнейшее строительство промышленности — высококвалифицированных рабочих, мастеров сельского хозяйства, строителей, инженеров, техников, ученых, организаторов производств. Партия поддается на них, на их опыт, на знания, на расчеты, на успехи, которые мы рассчитывали. Но здесь, учитывая неблагоприятные объективные условия, можно оценить результаты как плохие.

Все эти политические итоги находит подтверждение. Оценщиков их, партии с полным основанием говорят всем советским трудящимся срочно: нам счастье, дорогие товарищи, за самовтвреждение работы, за тот большой вклад, который мы внесли в истинное становление коммунизма в СССР.

Медленно улучшается положение в такой важной сфере, как национальное строительство. План 1971 г. — год 50-летия образования СССР. План был выполнен, а по некоторым показателям и перевыполнен.

Несмотря на сложное обстоятельство в сельском хозяйстве, Погодные условия не дали возможности добиться всех тех успехов, на которые мы рассчитывали. Но здесь, учитывая неблагоприятные объективные условия, можно оценить результаты как плохие.

Не могу нас полностью удовлетворять и результатами труда по внедрению новой техники и росту производительности труда. Доля в приросте продукции, приходящейся на рост производительности труда, оказалась ниже плановой и в промышленности, и особенно в строительстве.

Медленно улучшается положение в такой важной сфере, как национальное строительство. План 1971 г. — год 50-летия образования СССР. План был выполнен, а по некоторым показателям и перевыполнен.

Словом, товарищи, рассматривая итоги прошлого года, надо видеть не только достигнутые успехи. Претворить в жизнь указания съезда о совершенствовании всей хозяйственной работы надо быстрее и энергичнее. Некоторые это делались до сих пор.

Нынешний пятилетний план составлен с учетом того, что все

(Продолжение на 2-й стр.)

(Окончание на 4-й стр.)





